



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

枣庄日报

主流 权威 责任

2019年2月

农历己亥年正月初九

13

星期三



枣庄头条APP



枣庄快报微信

网址: <http://www.632news.com> 邮箱: zzrbxwb@126.com 新闻热线: 0632—3120637 天气预报: 今天夜间到明天白天, 我市天气多云, 东北风转偏东风3~4级, 气温-1~7℃。(枣庄市气象台昨日17时发布) 第12554期 今日八版 市中区域十二版

强化风险意识 坚持底线思维 坚决打赢防范化解重大风险攻坚战

市委政法工作暨全市扫黑除恶专项斗争会议召开 李峰出席并讲话 石爱作主持 梁宪廷出席

本报讯 2月12日, 市委政法工作暨全市扫黑除恶专项斗争会议在市政大厦召开。市委书记、市人大常委会主任李峰出席并讲话, 市委副书记、市长石爱作主持会议。市委副书记梁宪廷, 市委常委王玉波、于玉、张兵、李兴伟、李爱杰、孟令兴、朱国伟、韦昌进, 市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员, 市法院院长、市检察院检察长, 市直各部、各人民团体、各大企业党委主要负责人出席。

李峰指出, 习近平总书记在中央政法工作会议和省部级主要领导干部研讨班上的重要讲话, 登高望远、把握大势, 思想深邃、内涵丰富, 为我们做好下一步政法工作、有效应对重大风险挑战提供了根本遵循和行动指南。在做好防范化解

重大风险工作视频会上, 省委书记刘家义就贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、做好我省防范化解重大风险工作提出了明确要求。全市各级各部门特别是政法机关要安不忘危、稳不忘变、治不忘乱, 强化风险意识、注重问题导向、坚持底线思维, 坚持防范化解重大风险作为重大政治责任, 对照刘家义书记指出的12个方面重大风险, 以坚决态度和务实作风, 切实把本地区、本部门、本单位的风险隐患找出来、防范好、化解掉, 着力防范化解政治安全领域、经济领域、社会领域、党建领域等领域重大风险, 坚决打赢防范化解重大风险攻坚战, 更好保持全市经济持续健康发展和社会大局稳定。

李峰要求, 要坚持把扫黑除恶专项斗争

作为重中之重, 围绕既定目标, 突出工作重点、强化问题导向, 在深化打击、深挖幕后、依法严惩、综合整治、源头治理上狠下功夫, 全面打赢破案攻坚主动仗。要坚持以社会治理作为基础工程, 持续深化“雪亮工程”建设、网格化管理服务、矛盾纠纷多元化解, 不断提高平安枣庄、法治枣庄建设水平。要坚持把改革创新作为关键一招, 加快构建优化协同高效的政法机构职能体系, 加快推进司法体制综合配套改革, 加快提升公共服务能力, 不断增强政法工作活力。要坚持把党的领导作为最高政治原则, 加快推进政法队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设, 努力打造一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的新时代政法队伍。

石爱作在主持会议时强调, 各级各部门要坚决扛牢政治责任, 切实履行好维护一方稳定、守护一方平安的职责, 围绕2019“工作落实年”, 勇于担当作为, 认真履职尽责, 真正把政法稳定工作任务落到实处, 为发展保驾护航。要加大支持保障力度, 形成推动政法和平安建设工作、纵深推进扫黑除恶专项斗争的强大合力。要提高风险防范化解能力, 进一步提高政治警觉、强化底线思维, 健全完善社会稳定风险监测评估机制, 做好防范化解重大风险的各项工作, 落细落实保平安、护稳定的各项措施, 全力保持经济持续健康发展和社会大局稳定, 全面加快枣庄创新转型高质量发展步伐。

(记者 任翔)

努力建设更高水平的平安枣庄

本报评论员

平安是人民幸福安康的基本要求, 是改革发展的基本前提。

昨天召开的市委政法工作暨全市扫黑除恶专项斗争工作会议, 是贯彻落实党中央、省委政法工作会议精神的再部署, 是做好政法工作、防范化解重大风险的再动员, 是奏响努力建设更高水平的平安枣庄的号角。全市各级要认真学习领会, 切实把思想行动统一到中央、省委部署要求上来, 不折不扣抓好贯彻落实。

政法工作是党的重要工作。党的十八大以来, 习近平总书记高度重视政法工作, 多次发表重要讲话、作出重要指示, 提出了一系列新思想新论断新要求, 成为习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分。习近平总书记的讲话, 登高望远、把握大势, 思想深邃、内涵丰富, 为我们做好新时代政法工作、有效应对重大风险挑战提供了根本遵循和行动指南。

努力建设更高水平的平安枣庄, 就是坚持把防范化解重大风险作为重大政治责任, 牢牢把握新时代政法工作主动权。全市各级各部门特别是政法机关要安不忘危、稳不忘变、治不忘乱, 强化风险意识、注重问题导向、坚持底线思维, 坚决打赢防范化解重大风险攻坚战; 努力建设更高水平的平安枣庄, 就是坚持把扫黑除恶专项斗争作为重中之重, 全面打赢破案攻坚主动仗。开展扫黑除恶专项斗争是党中央作出的重大部署, 也是消除社会治安风险隐患的重要措施, 要围绕既定目标, 突出工作重点、强化问题导向, 在深化打击、深挖幕后、依法严惩、综合整治、源头治理上狠下功夫, 不断提高斗争实效; 努力建设更高水平的平安枣庄, 就是坚持把社会治理作为基础工程, 着力构建共建共治共享的新格局。加强和创新社会治理是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要内

容, 各级各部门要结合实际, 共同做好社会治理这篇“大文章”, 不断提高平安枣庄、法治枣庄建设水平; 努力建设更高水平的平安枣庄, 就是坚持把改革创新作为关键一招, 不断增强政法工作活力。要加快构建优化协同高效的政法机构职能体系, 构建权责清晰的执法司法责任体系。要加快推进司法体制综合配套改革, 全面落实司法责任制, 不断提升司法质量、效率和公信力。要加快推进公共服务能力, 真正把事情办到人民群众的心坎上; 努力建设更高水平的平安枣庄, 就是坚持把党的领导作为最高政治原则, 锤炼新时代过硬政法队伍。全市政法系统要把坚持党对政法工作的绝对领导, 加快推进政法队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设, 努力打造一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的新时代政法铁军。

有安全的政治环境、稳定的社会环

境、公正的法治环境、优质的服务环境, 才有人民群众的获得感、幸福感、安全感。各级政法委作为党委领导和管理政法工作的职能部门, 要发挥好把握政治方向、协调各方职能、统筹政法工作、建设政法队伍、督促依法办事、创造公正司法环境的职能作用, 确保党对政法工作的各项决策部署不折不扣落到实处。各级党委、政府要关心关注政法队伍, 做到政治上激励、工作上鼓励、待遇上保障、人文上关怀, 切实帮助解决各种实际困难, 让政法干警安身、安心、安业。

击鼓催征, 奋楫扬帆。今年是新中国成立70周年, 面向未来, 只要全市各级政法部门、广大政法干警勇敢担负起时代赋予的光荣使命, 以过硬素质和本领建功新时代, 展现新作为、创造新成绩, 就一定能更好推进新时代政法工作, 促进社会公平正义, 保障人民安居乐业, 不负党和人民的期待。

春早人更勤

2月11日, 山亭区水泉镇农技干部(右)在赵岭村果树大棚传授樱桃桃花管理技术。

当日是春节长假后上班的第一天, 水泉镇农技干部们深入生产一线, 现场传授果树管理实用技术, 给乡亲们送去新年增收的“法宝”。

(孙晋猛 摄)



我市确定今年110个重点项目

■涵盖工业、服务业、基础设施等类别 ■总投资1232.4亿元

本报讯 近日, 市政府办公室发出《关于下达2019年市重点项目名单的通知》, 通知显示, 2019年市重点建设项目110个, 总投资1232.4亿元。

在这110个项目中, 共有华亿比科动力锂电池智能制造扩建、中国航天科工新能源产业园、中材锂电池隔膜(二期)等新开工项目59个, 富源煤研石综合利

用、鲁南大健康产业创新创业孵化中心、滕州墨子科创园等续建项目44个, 绿色纤维、晶圆、光纤预制棒生产等前期推进项目7个, 涵盖工业、服务业、基础设施、社会民生、现代农业等类别。

通知要求, 一要坚持重点项目支撑引领。抢抓机遇, 用足用好新旧动能转换综合试验区政策, 聚焦高端装备、高

期, 切实加快项目建设进度。健全服务保障机制, 落实好领导干部帮扶包重点项目制度和联席会议制度, 不断深化“一次办好”制度改革, 破解土地、资金、环境等制约难题, 确保各类资源优先保障重点项目需求。加强环境保护, 强化安全监管, 严格质量控制, 依法依规推进项目建设。三要强化重点项目督导考核。完善重点项目调度通报制度, 建设可视化督导服务平台。完善重点项目考核机制, 注重正向激励, 抓好跟踪问效。注重评价运用, 对在项目建设中表现突出的单位, 予以通报表扬; 对进展较慢的, 予以通报批评。

(记者 张孝平)

全市领导干部警示教育大会召开 李峰出席并讲话 石爱作梁宪廷出席

本报讯 2月12日, 全市领导干部警示教育大会在市政大厦召开。市委书记、市人大常委会主任李峰出席会议并讲话, 市委副书记、市长石爱作, 市委副书记梁宪廷出席。市委常委、市监委主任王玉波主持会议。市委常委于玉、张兵、李兴伟、李爱杰、孟令兴、朱国伟、韦昌进出席。

会议对徐连新、聂作坤、谭业刚的《忏悔录》进行了通报。

李峰在讲话中指出, 《忏悔录》中的案例, 揭示了涉案领导干部违纪违法、腐敗堕落的心路历程和蜕变轨迹, 教训惨痛, 发人深省, 令人警醒。对这些案件的查处, 表明了省委坚持全面从严治党、从严正风肃纪、坚决反对腐败的鲜明态度和坚强决心。全市各级领导干部要从典型案例中汲取教训、引以为戒, 对照党章党规党纪, 联系自身思想作风实际, 深刻反思、警钟长鸣, 筑牢思想防线, 守住法纪底线, 既干事、干成事、不出事, 始终保持清正廉洁的政治本色。

李峰强调, 始终坚定“两个维护”, 是旗帜鲜明讲政治的首要任务, 是做好各项工作的根本保证。要加强政治建设, 坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作, 树牢“四个意识”, 坚定“四个自信”, 坚决做到“两个维护”, 自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要严守政治纪律、组织纪律, 严格依纪依法办事, 以更高境界、更严标准做遵纪守法的模范, 带头学习党章党规党纪和宪法法律法规, 使自己的行为始终在法纪的框架下, 不越轨越界。各级领导干部要牢固树立正确的权力观、地位观、价值观, 严于律己、廉洁奉公, 守好立身从政之本。各级党组织及主要负责人要坚定不移扛起管党治党责任, 真管严管、敢管敢严, 长管长严。各级纪检监察机关要围绕市委中心工作, 把握运用好监督执纪“四种形态”, 切实营造良好的政治生态, 创造良好的发展环境。

王玉波就贯彻落实会议精神强调, 各级党员领导干部要从反面教材中汲取深刻教训, 把职责摆进去, 把工作摆进去, 反躬自省, 引以为戒, 切实筑牢拒腐防变的思想防线。各级党委(党组)要做到落实主体责任“不松手”, 主要负责同志要做到履行第一责任人职责“不甩手”, 班子成员要认真履行一岗双责“不缩手”, 教育党员干部一言一行都合乎纪律和规矩。要组织开展警示教育, 充分发挥反面典型警示作用, 用身边事教育身边人, 以案明纪, 警醒党员干部敬畏法纪, 遵守法纪。

市人大常委会、市政府、市政协、市纪委监委领导班子成员; 市法院院长、市检察院检察长; 市直各部、人民团体、大企业党委(党组)主要负责人等参加了会议。

(记者 崔聚果)

薛城: 多彩民俗闹新春

本报薛城讯 近日, 薛城区利用春节期间群众休闲、民俗活动集中的时机, 策划创意新颖的“民俗大拜年”暨新时代文明实践春节系列活动, 推广民俗文化, 弘扬中华民族优秀传统文化, 扎实推进新时代文明实践活动, 组织多项文艺活动丰富春节期间全区人民精神文化生活, 让广大市民过一个欢乐、祥和、文明的新春佳节。

该区以传统的春节民俗活动为载体, 开展文艺展演、情景剧演出、面塑、糖画、剪纸等民间文化传统传承活动, 配合CCTV15在陶庄镇种庄拍摄, 开展了“我们的中国梦—非遗精准扶贫”非遗项目展演, 缝绣技艺、剪纸、核雕、葫芦刻绘、石雕、面塑、糖画等11个非遗项目参与了展览, 舞狮、旱船、大头娃娃、大秧歌等精彩民间艺术荟萃, 让市民感受到浓浓的中国传统年味。

依托铁道游击队影视城节日旅游, 在景区内组织开展情景剧、花灯会、野战训练营等民俗游活动, 邀请剧团, 每天组织一场以戏曲、快板、相声、歌舞为主题, 歌颂新时代等内容健康向上的文艺演出活动。期间, 真人实景演出——“铁道游击队传奇剧”真实再现抗日战争时期, 铁道游击队的战斗场景; 笑林苑相声馆为游客提供精彩绝伦的传统相声表演; 专业京剧演员表演地道纯正的传统京剧, 让市民感受国粹的魅力。在广场中心走廊, 分片区展示中国传统民俗文化、孝善文化、非遗文化成果, 开展猜灯谜、迎新春等活动。

弘扬书法艺术, 在传承中华优秀传统文化的同时, 组织区社科联、十九印社在周营镇和邹坞镇开展公益活动为群众写春联、送福字; 统筹区文化馆、区文联、区工商联、云堂书画联合在万达广场、陶庄镇开展了“我们的中国梦—新春送万福进万家”活动; 组织文化馆专业人员到薛城区实验小学、龙潭实验学校开展了传统文化进校园“规范汉字”书写公开课。

(记者 刘振江 通讯员 张生 李想)

一周环境空气质量指数(AQI)排名

(2019.2.4~2019.2.10)

名次	区(市)	AQI周均值	名次	区(市)	AQI周均值
4	台儿庄区	128	5	峄城区	134
6	高新区	135	7	滕州市	138
1	薛城区	121	2	市中区	124
3	山亭区	125			

一周环境空气质量同比改善分值排名

(2019.2.4~2019.2.10)

名次	区(市)	分值	名次	区(市)	分值
1	市中区	-1.65	4	薛城区	-12.70
2	台儿庄区	-2.40	5	滕州市	-20.00
3	高新区	-12.50	6	山亭区	-20.20
			7	峄城区	-25.00